

Гражданин, государство, справедливость

В пресс-центре «ОГ» прошло обсуждение очередной статьи Владимира Путина

Леонид ПОЗДЕЕВ,
Андрей ЯЛОВЕЦ

Очередная, пятая по счёту авторская статья Владимира Путина «Строительство справедливости. Социальная политика для России», опубликованная на этот раз в «Комсомольской правде» (13 февраля с.г.), также вызвала огромный интерес читателей и поток их откликов.

Кто-то выражает безоговорочное одобрение и поддержку содержащимся в статье предложениям, другие выражают сомнение в целесообразности и выполнимости некоторых инициатив премьера. Есть и такие, кто принял статью в штыки. Но в целом статья Путина положительно воспринята обществом. Об этом шла речь на прошедшем вчера в пресс-центре «Областной газеты» заседании «круглого стола» участием ведущих уральских политологов и экспертов.

Предлагая читателям статью (в сокращении) выступил один из участников «круглого стола».

Вадим ДУБИЧЕВ, политолог, профессор Уральского государственного педагогического университета:

Статья Владимира Путина — это не расстановка точек и не завершение разговора по поднятым в ней проблемам. Это в хорошем смысле провокация к дискуссии в гражданском обществе, приглашение к высказыванию своих точек зрения, своих предложений и идей. Уверен, что предложения, которые мы с вами здесь сегодня выскажем, попадут на рабочий стол Владимира Путина, и уже поэтому наш «круглый стол» имеет серьёзный смысл.

Татьяна ОПАЛЕВА, и. о. заведующего отделением Пенсионного фонда России в Свердловской области:

Кандидат в Президенты России Владимир Путин даёт в статье две важные гарантии: пенсионный возраст в России повышаться не будет, а пенсии будут индексироваться в размерах, превышающих инфляцию. Путин не скрывает, что индексация всё равно не будет успевать за уровнем достатка среднего класса и человек среднего достатка при выходе на пенсию всё равно будет ощущать снижение своих доходов. Поэтому он предлагает накопительную систему, за счёт которой человек может гарантировать себе прибавку к пенсии. Хорошее предложение — дать человеку право самому опреде-

лять время выхода на пенсию. Чем дольше проработает, тем более высокую пенсию будет получать впоследствии.

Путин уже доказал, что намеренное выполняет. При нём прошла валоризация заработанных в советские годы пенсий, при нём появилась федеральная доплата пенсионерам до величины прожиточного минимума. Коэффициент утраченного заработка пенсионера в 2006 году был у нас 27 процентов, сегодня, как и обещал Путин, — 40 процентов. В ближайшие годы доведём этот коэффициент до 70 процентов, как в развитых странах.

Анатолий ГАГАРИН, директор Института системных исследований и гуманитарных проектов:

Путин предлагает активную социальную политику, причём опять обращается к креативному классу, с которого начал свои статьи. То есть классу, который выражает недовольство сложившейся ситуацией. У нас появилось поколение людей, не получивших то, на что они рассчитывали. Они получили хорошее образование, но не нашли ту работу, на которую рассчитывали. Они трудоустроились, имеют неплохой доход, но не получили возможности реализовать какие-то свои амбиции. Что с ними делать?

Путин предлагает превратить эту негативную энергию, которая сейчас в них накапливается, в позитивную. Дать людям возможность самореализоваться, включить в работу социальные лифты. У нас много людей, которые хотели бы заниматься бизнесом. Почему сейчас Германия на высоте? Потому что она дала возможность миллионам людей начать своё дело, открыть малый и средний бизнес.

Лариса ФЕЧИНА, заместитель главного врача Областной клинической больницы №1:

В статье Путина впервые в нашей истории прозвучали слова, что врачи и учителя — это креативный класс, косяк общества. Он говорит, что мало создать материально-техническую базу даже в рамках модернизации. Если не будет устранён кадровый голод, проблемы медицины нерешаемы. Скачок в повышении оплаты труда медиков, который предлагает Путин, позволит уйти от огромного дефицита в работе врачей, когда они не видят семей, ухаживать за одним дежурства на другом, чтобы хоть что-то зарабатывать. Справедливы и предлагаемые Путиным меры по под-



держке семей. Ранее по инициативе Путина был введён материнский капитал, который помогал восстановить уровень рождаемости. Теперь он предлагает при рождении третьего ребёнка платить семье 7000 рублей в месяц до достижения трёхлетнего возраста, что тоже замечательно.

Екатерина БЕЛОЦЕРКОВСКАЯ, учительница начальных классов гимназии №9:

Важно, что в статье речь идёт о дошкольных образовательных учреждениях, затем о школах, об учреждениях дополнительного образования, и только после этого Путин говорит о работе вузов. То есть пролежало всё вертикаль системы образования. Меня беспокоит проблема подготовки специалистов, которые будут работать на всех ступенях этой вертикали. Сегодня часто критикуют учительский корпус, педагогов дошкольного образования. Но и общество пока не оценивает по достоинству их труд. Радует, что Путин предлагает это изменить. И о проблеме приёма в первые классы Путин правильно говорит: К нам в гимназию, которая является престижной, многие родители хотят определить своих детей. Но в городе много школ, в которых и учителя не хотят идти работать, и родители своих детей не хотят отдавать. Как быть этим школам? Путин даёт чёткие ответы — надо и эти школы поддерживать, в том числе и материально, чтобы они развивались, чтобы и туда шли работать хорошие учителя.

Светлана ГЛУХОВСКАЯ, директор Свердловского областного центра медицинской профилактики:

Человек есть не то, что о нём говорят другие, не то, что он думает о себе сам, а его дела и поступки. В этой связи я хочу сказать об ответственности Путина за здоровье людей.

Сергей КАРКАНОВ, заместитель министра обще-

го и профессионального образования Свердловской области:

В этой статье, по моему мнению, глубоко отражено всё, что связано с системой образования. И позиция первых лиц государства в плане того, как им видится эта самая справедливость, очень важна. Хочу отметить, что в статье подтверждаются гарантии государства на получение бесплатного образования. И ещё Путин дал сигнал обществу о статусе профессии учителя, которая должна восприниматься как одна из самых уважаемых.

Елена НИКОЛАЕВА, директор Свердловского областного центра планирования семьи и репродукции:

О том, что для страны значат перинатальные центры, сегодня рассказывать никому не надо. Государство это понимает и оказывает нашей службе колоссальную поддержку. Раньше я думала: если бы у меня была возможность поговорить с Путиным, я бы посоветовала ему обратить внимание на организацию работы женских консультаций и поликлиник, на амбулаторное звено. А теперь читаю статью и вижу, что речь идёт об улучшении и развитии амбулаторного лечения!

Алла ПЕТРОВА, заместитель директора по развитию Свердловского государственной академической филармонии:

Очень хорошо, что на культуру начали по-настоящему обращать внимание, при этом при

решении финансовых вопросов ей отводится значительная роль. Я очень рада, что в статье, в разделе, посвящённом поддержке и развитию культуры, прозвучала тема благотворительности, меценатства — в том числе со стороны государства.

Сергей ЧУРСИН, вице-президент Союза малого и среднего бизнеса Свердловской области:

Я более 20 лет занимаюсь работой с кадрами, знаю эту проблему не понаслышке. И применительно к системе культуры и образования хочу выразить, возможно, парадоксальную мысль. Я на своём опыте убедился: из людей с гуманитарным образованием получают замечательные управленцы, менеджеры. Так что хочу пожелать представителям образования: развивайте в детях в первую очередь любовь к прекрасному. А остальное они и сами научатся.

Даниил МАЗУРОВСКИЙ, председатель правления Ассоциации выпускников президентской программы подготовки управленческих кадров:

Вся эта статья, по большому счёту, написана о человеке, о создании условий для его жизни, развития, творчества. Но в ней я не увидел, как будет налажена обратная связь между властью и обществом, человеком. Я имею в виду такое понятие, как «общественный диалог», о котором многие говорят, но мало кто понимает, как его наладить.

Сто дней после приказа

Глава муниципалитета «отменил» понедельник, и народ к нему потянулся

Мargarита ЛИТВИНЕНКО

В ноябре прошлого года, после досрочного ухода с поста бывшего главы Малышевского ГО, депутаты сделали главе местной Думы Валерию Хомутову предложение, от которого он не смог отказаться.

Надо подчеркнуть, что предложение было ожидаемым и логичным — депутаты, представляющие народное мнение, не сомневались, возложить муниципалитет должен на сторонний человек, а тот, у кого вся ситуация как на ладони. Хомутов не побоялся стать временно исполняющим обязанности, поскольку главное для него в этом словосочетании — быть исполняющим. Первое, с чего он начал, «отменил» понедельник — строго установленные часы приёма.

После приказа о назначении Валерия Хомутова прошло сто дней. Какими они были для муниципалитета и его главы?

«Не боялся, Валерий Петрович, что, «отменив понедельник», вы «утонете» в жаждающих высказать владеть всё, что они о ней думают?»

«Напротив, сам хотел из первых уст услышать претензии, жалобы, предложения. Неужели я пенсионеру или многодетной матери могу сказать «приходите завтра», если у меня на этот момент нет совещания или важной встре-

чи? Не люди для власти работают, а власть для народа. Это не должно быть только лозунгом. Сидя в кабинете — всего не узнаешь.

Я много учился, имею несколько дипломов, и один из них я получил в Российском профессионально-педагогическом университете по специальности «социальная работа», а эта профессия нацелена на поддержку человека. Этого принципа я и придерживаюсь. Если ко мне не приходит — сам иду и еду — муниципалитет включает три посёлка — Малышева, Изумруд и Шамейский — и в каждом свои проблемы. На одной из первых встреч я выслушал ветеранов городского округа.

«Насколько я знаю, этим вы не ограничитесь и открыли интернет-приёмную, которая стала площадкой для вашего общения с жителями. Я заглянула туда и теперь имею некоторое представление о том, что волнует жителей округа: газификация частного сектора, ремонт дорог, судьба двух недостроенных домов в посёлке Малышева, реконструкция зала в Доме культуры, ЖКХ... Давайте и мы поговорим об этом.

Начнём с одной из самых больших тем — жилищно-коммунальной. Для меня очевидно, что предприятие «Уралтек», обслуживающее округ, со своими задачами не справляется. Я даже знаю почему — не хотят инвестировать средства в развитие. Оборудование, к

примеру, насосы, давно устарели, их мощности явно недостаточно. В посёлке Изумруд, к примеру, не работает 15 колонок и пожилым за 200-300 метров приходится носить воду, в посёлке Малышева вода не доходит до верхних этажей.

Поэтому мы решили создать своё муниципальное унитарное предприятие «Жилкомсервис», просчитали рентабельность — в минусе не останемся. Деньги будут в руках муниципалитета, а уж мы не пустим их по ветру.

Половина улиц наших посёлков утопала в темноте. Я вышел в местную Думу с предложением о выделении средств на эти цели. Депутаты решение одобрили — часть улиц уже освещена.

Что касается газификации, то в основном она у нас завершена. Сейчас готовится проектно-сметная документация по газификации частного сектора. На проведение работ в посёлках Изумруд и Малышева выделено 6 миллионов рублей. Статьи сказать, все пенсионеры получат частичную компенсацию своих расходов.

На сайт мне поступило письмо от пенсионера Егора Семёновича, бывшего участника самодеятельности. Он справедливо пишет, что жалая деньги на культуру, мы больше потеряем.

Я с ним солидарен. У нас хороший и красивый Дворец культуры, в нём работает 16 кружков, а до восстановления зала у руково-



Валерий Хомутов: «Не люди работают для власти, а власть для людей»

дства как-то всё руки не доходило. На сегодня мы подготовили смету для ремонта — общие затраты составляют 20 миллионов рублей. Местный бюджет, конечно, эту сумму не потянет. Мы обратились в правительство области, и нас поддержали, включив в программу «Развитие культуры в Свердловской области на 2011-2015 годы». Надеемся, что наша заявка будет включена на 2013 год.

«А вот некая Татьяна задала вам, Валерий Петрович, вопрос о детских площадках, утверждая, что они не строились здесь уже 20 лет. Это правда?»

«К сожалению, правда. Но мы настояли о включении нашего округа в губернаторскую программу «1000 дворов». В этом году в посёлке Малышева будет обустроено 10-11 дворов. Четыре проекта уже готовы. Всего из областного бюджета выделено 10 миллионов рублей на эти цели.

«А что это за жуткие раз-

валины, которые, судя по письму на сайте, стоят уже несколько лет на улице Восточной?»

«Есть у нас в посёлке Малышева такое «украшение». Жители давно ставят вопрос о сносе недостроенных домов. Но совсем не обязательно их разрушать. По моей договорённости с правительством области специалистами будет проведена техническая экспертиза. По предварительным оценкам — дома ещё можно восстановить. Это было бы хорошо, ведь только молодых семей, нуждающихся в жильё, у нас десять.

Недавно мы смогли поставить в очередь на жильё блок-кадницу Екатерину Фёдоровну Кузьмину, которая хоть и имеет собственность, но в небольшой квартире проживает с семьёй внука.

Накануне у меня состоялось совещание с представителями компании «Облгазжилстрой» — речь шла о возведении в посёлке Малышева 25-квартирного дома. Строительство планируется в рамках областной программы обеспечения жильём льготной категории граждан. Скорее всего, нынешним летом уже начнётся строительство.

«Это хорошо, когда есть для кого строить. Люди не бегут из округа?»

«Говорят: от добра добра не ищут. Я реалист и понимаю, что нам ещё многое нужно сделать, чтобы люди не покидали свою малую родину. Но я ещё и оптимист. И поэтому вижу, при той стабильности, которая се-

Уровень преступности на Урале выше, чем в среднем по России

На это обратил внимание Александр Мишарин, который провёл первое в этом году координационное совещание по обеспечению правопорядка в регионе.

Глава области отметил, что в 2010-2011 годах количество зарегистрированных преступлений, в том числе и экономических, в Свердловской области снизилось на 20 процентов. В то же время уровень преступности всё ещё достаточно высокий и превышает среднероссийский показатель, пополняя силовикам Александр Мишарин.

В Байкаловском муниципальном районе, Ирбитском муниципальном образовании, Кушвинском, Новолялинском, Пышминском и Шалинском городских округах сохраняется неблагоприятная ситуация в экономике и социальной сфере. В частности, на некоторых предприятиях есть задолженности по заработной плате.

Ещё одним направлением, по мнению главы области, должна стать системная работа по выявлению случаев экстремизма, пресечению попыток разжигания в обществе национальной и религиозной вражды, а также совершенствованию миграционной политики.

Валентина СМЕРНОВА

Мобильная приёмная президента приехала в Богданович

Это первый город в Свердловской области, где опробована работа мобильной приёмной Президента РФ.

В составе приёмной, развёрнутой на базе микроавтобуса «газель», — специалисты по связи, звуковому сопровождению, а также сотрудники аппарата полномочного представителя Президента в УрФО.

Мобильная приёмная выезжает в территории без предпроектирования, однако за два часа, которые она пробыла в Богдановиче, шесть горожан успели обратиться в приёмную со своими проблемами — от бытовых до политических. И хотя все вопросы были заданы устно, на них будет составлен письменный ответ.

Одной из первых опробовала прямую связь с Кремлем жительница Богдановича, председатель первичной ветеранской организации колхоза имени Свердлова Валентина Фарленкова. На её вопросы отвечал заместитель начальника Управления Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан и организаций Алексей КОЛОДИЦКИЙ.

Андрей ЯЛОВЕЦ

В «Космосе» показали фильм про митинг 28 января

Это мультимедийный проект Свердловской области, совмещивший в себе форматы кино, телевидения и Интернета.

Он создан на основе событий, связанных с инициативой рабочих Урвагонзавода по организации рабочего движения в поддержку политических и социальных преобразований в стране. В фильме представлены обычные рабочие — на заводе и дома, их ощущения от сегодняшнего положения вещей и представления о будущем. Это всего лишь один день из жизни жителей Нижнего Тагила, в том числе участие в митинге на Привокзальной площади в Екатеринбург 28 января. Кинопроект так и называется — «Один день». Вчера в «Космосе» прошла презентация проекта, на которой присутствовали также и рабочие, ставшие героями фильма.

Андрей ЯРЦЕВ

Бизнесмену, поднявшему рабочих на митинг, прислали рукавицы

Напомним, Андрей Куприков в своём блоге оскорбительно высказался в адрес работников Урвагонзавода после того, как тагильчане выступили в поддержку Владимира Путина на президентских выборах и создали путинский штаб.

Выпад Куприкова быстро облетел Интернет, попал в СМИ и вызвал мощный общественный резонанс. Напрасно бизнесмен старался объяснить, что не думал оскорблять людей трудящихся, а сейчас как предприниматель обеспечивает работой сотни людей. Но слово было брошено и ответом на это стал массовый митинг уральских рабочих на Привокзальной площади в Екатеринбург 28 января. В качестве символического рабочего ответа всем, кто не приемлет курс российского правительства, в том числе на поддержку промышленных предприятий, а также символом солидарности с теми, кто создаёт продукцию собственными руками, стали рабочие рукавицы, в которых пришли участники акции. После митинга было решено собрать рукавицы и отправить посылкой Андрею Куприкову.

Коробку с Урала бизнесмену, который фактически стал «виновником» появления новой политической структуры — рабочего движения, вручили в тот момент, когда он расчищал снег на дворовой автостоянке. Как сообщил Куприков в своём блоге, по выходным он помогает дворникам расчищать снег, а соседней убеждает в том, «что в наше время нельзя терять навыки пиления деревьев, копания траншей и умения работать кайлом». На жест уральских рабочих предприниматель отреагировал с юмором. Как нам удалось выяснить, Андрей Куприков — человек в Волгограде известный — крупный бизнесмен, гендиректор ЗАО «Волгоградгражданпроект», руководитель волгоградского отделения «Правое дело», на эту должность его рекомендовал лично Михаил Прохоров.

Георгий ОРЛОВ

У нас в округе практически нет безработицы — в декабре вновь запущен Малышевский рудник, где трудятся 200 человек, 600 — в рудоуправлении. Успешно работают 350 предпринимателей.

Валерий Хомутов